

Попали в яблочко

В Омской области учредили День садовода

ЕЖЕГОДНО, в четвертую субботу сентября, омские садоводы и огородники будут отмечать собственный праздник. Депутаты Законодательного собрания Омской области проголосовали за соответствующий законопроект. В регионе насчитывается 650 товариществ, объединяющих более 270 тысяч дачных участков. Для полумиллиона омичей дачи и огороды—источник не только качественных продуктов, но и пополнения семейного бюджета.

Врач всегда рядом

Земские доктора помогают решать проблемы сельского здравоохранения



ПРОГРАММА

🖍 Наталья Решетникова, <u>Новосибирск</u>

В районы Новосибирской области в этом году отправились работать сто медицинских специалистов.

Федеральная программа «Земский доктор» стартовала в регионе в 2012 году. За четыре года в рабочие поселки и села отправилось более 60 участковых терапевтов, 32 хирурга, 30 анестезиологов-реаниматологов, 29 акушеров-гинекологов. Самыми

врачей

с 2012 года трудоустроились по программе «Земскии доктор» в Новосибирской области.

популярными среди специалистов стали Новосибирский район – здесь работу нашли 99 врачей, Краснозерский (27 человек), а также Мошковский и Чановский районы, куда отправились по двадцать молодых специалистов.

Как отметили в областном министерстве здравоохранения, желающие работать в сельских и районных медучреждениях получают компенсационную выплату в размере одного миллиона рублей, но при этом специалист должен отработать в сельской местности не менее пяти лет. Для софинансирования программы «Земский доктор» из бюджета Новосибирской области направлено более 140 миллионов рублей, в том числе пятьдесят миллионов-в 2015 году.

—Но я бы не стал ставить материальный фактор во главу угла. Заинтересованность в работе нужно создавать не только деньгами, - считает министр здравоохранения Новосибирской области Олег Иванинскй. — Районные администрации должны оказывать

Врач, живущий по соседству, лучше знает проблемы своих пациентов.

коллективам.

поддержку больницам и их

По оценке минздрава, программа «Земский доктор» хорошо зарекомендовала себя в регионе. Возможности для участия в ней расширяются. Так, областные законодатели закрепили право на получение миллионной выплаты за работу в рабочих поселках, а не только селах и деревнях. В 2015 году возраст участников программы был увеличен с 35 до 45 лет, что позволило привлечь в районные больницы большее число врачей.

→ МЕЖДУ ТЕМ

По примеру «Земского доктора» в регионе началась реализация региональной программы «Земский фельдшер», с помощью которой областной минздрав рассчитывает ежегодно трудоустраивать в сельской местности порядка пятидесяти специалистов среднего

Юристы помогут алтайцам

СОЦЗАЩИТА

Татьяна Кузнецова, Горно-

В Республике Алтай представителей коренных народов планируют включить в список льготников, которым предоставляется бесплатная юридическая помощь.

Сегодня, по словам республиканского министра труда, социального развития и занятости населения Валентины Тюхтеневой, право на бесплатную юридическую помощь в регионе имеют малоимущие, инвалиды I и II групп, ветераны войны, Герои России, Советского Союза и Социалистического труда, дети-инвалиды, дети-сироты, несовершеннолетние, отбывающие наказание. А также граждане старше 65 лет, узники концлагерей и гетто.

В прошлом году за такой помощью обратилось 3 753 человека, а в первом полугодии 2015-го-лишь 1 214. Поскольку средства, выделяемые региональным бюджетом на оплату

услуг юристов, полностью не израсходованы, депутаты Госсобрания республики предложили расширить перечень льготников, включив в него представителей малочисленных народов республики.

Спикер Госсобрания Иван Белеков пообещал, что соответствующие поправки к закону «О бесплатной юридической помоши отдельным категориям граждан РФ на территории Республики Алтай» будут в ближайшее время подготовлены и вынесены на сессию.

Долги закрыли заправки

конфликт

сибирь

В миллионном Омске возникли проблемы с перевозкой пассажиров, муниципальные автобусы простаивают из-за отстутствия топлива.

Еще на прошлой неделе нефтяники уведомили городской департамент транспорта о прекращении из-за долгов поставок дизтоплива муниципальным автотранспортным предприятиям. Накануне выходных топливные карточки четырех ПАТП оказались заблокированы.

Сумма задолженности превышает сто миллионов рублей, — сообщил «РГ» директор городского департамента транспорта Виталий Маслик.

В воскресенье чиновники были вынуждены сократить количество подвижного состава, чтобы сэкономить топливо на понедельник. А утром во вторник на маршруты вышло уже 300 автобусов из 450. Если проблема с заправкой транспорта не решится в ближайшее время, горожанам будет сложно добираться домой. Все машины ПАТП № 7 и ПАПТ № 4 останутся в парке.

На остатках топлива работают автобусы ПАТП № 2,—сообщил «РГ» начальник отдела организации перевозок департамента транспорта Игорь Кожухов. — В ПАТП № 8 горючего хватит на несколько дней.

Остановки общественного транспорта в городе переполнены. В службах такси время подачи увеличилось до тридцати минут, а маршрутки забиты пассажирами до отказа.

Между тем еще месяц назад, предлагая концепцию развития городского транспорта до 2020 года, чиновники заявили о том, что к следующей весне в городе не должно остаться ни одной «газели». Однако сегодня именно частные перевозчики спасают город от коллапса.

- Мы готовы в очередной раз принять удар на себя, – сообщил «РГ» председатель организации «Омские перевозчики» Владимир Геворгян. — В настоящее время на линию вышло 2 200 частных маршруток. - Мы собираемся увеличить количество транспорта на пятнадцать процентов.

Наталья Граф, Омск

Наградят за детей

ПРИЗНАНИЕ

В пятницу, 27 ноября, четыре многодетные семьи Томска получат знаки «Родительская доблесть».

В числе награжденных - Наталья Беридзе, мать шестерых детей; Наталья и Вячеслав Ермоловичи, также воспитывающие шестеро детей. Почетные знаки получат семьи Светланы и Михаила Фаста и Арсентия и Ирины Юрковых, в каждой из которых растет пятеро детей.

Как отметили в пресс-службе мэрии, при представлении к награде учитывались не столько количественные, сколько качественные показатели, прежде всего-добросовестное отношение родителей к своим обязанностям по воспитанию детей. Все ребята в этих

многодетных семьях хорошо учатся, увлекаются творчеством или спортом, помогают взрослым, уважают родителей и следуют их примеру.

Получателям награды, помимо нагрудного знака и удостоверения к нему, вручается почетная грамота и денежное вознаграждение в размере 25 тысяч рублей.

Антон Николаев, Томск

→ СПРАВКА «РГ»

Знак отличия «Родительская доблесть» был учрежден в Томской области в 2008 году в целях государственной поддержки семьи и материнства. Им награждаются многодетные родители, проживающие в Томской области, родившие и воспитавшие пятерых и более детей.

Омичи скинулись на квартиру

АКЦИЯ

За две недели неравнодушные россияне собрали 231 тысячу рублей для того, чтобы 79-летняя омичка смогла купить себе жилье. На днях пенсионерка Ирина Денисова стала обладательницей маленькой, но уютной однокомнатной квартиры в Амурском поселке.

О трудной судьбе известной фотомодели пользователям социальных сетей рассказал омский фотограф Игорь Гавар.

Ирина Денисова стала первой пенсионеркой, появившейся на обложке модного глянцевого журнала. Одетая с иголочки симпатичная пожилая дама вызывала вос-

Однако на самом деле жизнь у Ирины Андреевны крайне тяжелая. Героиня передачи «Давай поженимся!» и модель глянцевых журналов живет в муниципальной квартире вместе с приемным сыном. За долги им давно отключили газ и воду.

Вместе с сотрудниками полиции корреспондент «РІ » пооывал в гостях у пожилой омички. Ей действительно живется очень сложно. Погасить огромные долги за «коммуналку» пенсионерка в одиночку не в состоянии. Помимо нее, в квартире прописано еще шестеро родственников, которые не платят ни копейки.

-С приемным сыном мы не разговариваем уже почти сорок лет,рассказала «РГ» Ирина Андреевна.-Все эти годы я копила деньги для того, чтобы хоть на старости лет переехать и немного отдохнуть, пожить в одиночестве. Я продала дачу, но денег было мало.

В первый же день на призыв сделать доброе дело откликнулось несколько десятков омичей. История Ирины Денисовой растрогала многих и вскоре нужную сумму удалось собрать.

Наталья Алексеева, Омск